YTU Fen Bilimleri Enstitiisii
Matematiksel Optimizasyon Take-Home FINAL
Ad ve Soyadi :
No

SORU 1) Bir Sunco yakit dagitim kamyonunda, sirasiyla 2700, 2800, 1800, 1800 ve 3400 galon yakit
tasiyabilen toplam bes bolme bulunmaktadir. Sirket miisteriye siiper, normal ve kursunsuz olmak iizere ii¢
cesit yakit vermelidir. Talepler, eksik karsilanan her galon basina ceza maliyeti ve izin verilen maksimum
eksiklik ile ilgili bilgiler tabloda belirtildigi gibidir. Kamyonun her bolmesinde yalnizca bir yakit g¢esidi
bulunabilmektedir. Talebin eksik karsilanmasindan kaynaklanan maliyeti minimize edecek sekilde
kamyonun nasil yiikklenmesi gerektigini planlayacak olan dogrusal programlama modelini kurunuz.

Yakit cesidi | Talep Eksik karsilanan her galon | izin verilen maksimum eksiklik (Galon)
(Galon) basina ceza maliyeti (S)

Super 2900 10 500

Normal 4000 8 500

Kursunsuz 2900 6 500

SORU 2) Asagida verilen kisitsiz minimizasyon probleminin optimal ¢dzliimiinii hesaplayiniz
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SORU 3) Asagida verilen “cok tirlinlii depo kisithi {iretim-envanter” modeline ait parametre degerleri
tabloda verildigi gibidir. Buna gore yaklasik optimal gi degerlerini lagrange carpanlar yontemi yardimiyla
hesaplaymiz (A= 30).

Uriin Ki D r hi aj
1 3 5 8 1 2
2 5 4 8 2 2
3 2 8 12 1 1
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e Son Teslim Tarihi : 01-06-2019 (Teslim tarihi gectikten sonra gonderilen dosyalar
degerlendirilmeye alinmayacaktir!!!)

e Soru 1, 35 puan; soru 2, 30 puan ve soru 3, 35 puan degerindedir.

e Coziimler elle yapilarak taratilacak ve tek bir PDF dosya olarak tfndemirel@gmail.com adresine
gonderilecektir (Cevap kagidinizin her sayfasina adimzi ve soyadiniz yazarak sayfalari
numaralandirimz).

e Dosya gonderilirken Konu kismina : TAKE-HOME-FINAL-adiniz1 yaziniz.

Hepinize Bagarilar Dilerim... ‘
Tufan DEMIREL
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